
ZUM AUSHANG 

 

 
STADT LÜCHOW (WENDLAND) 

 
 
 
 
 

EINLADUNG 
 
zur konstituierenden öffentlichen Sitzung des Rates der Stadt Lüchow (Wendland) 
am Montag, den 15.11.2021, um 18:00 Uhr, in Lüchow (Wendland), 
Tannenbergstraße 1, im Gildehaus, großer Saal 

 
Tagesordnung 

 
 1 .  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 
  
 2 .  Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsfrauen und Rats-

herren 
  
 3 .  Unterrichtung des Rates über den Zusammenschluss von Ratsfrauen und 

Ratsherren zu Fraktionen und Gruppen sowie Mitteilung der Namen der 
Vorsitzenden und deren Vertreterinnen/Vertreter sowie der Mitglieder 

  
 4 .  Beschluss über den Verzicht auf den Verwaltungsausschuss nach § 104 

NKomVG 
  
 5 .  Beschluss über die Erhöhung der Zahl der Beigeordneten 
  
 6 .  Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters auf Vorschlag von Fraktio-

nen und Gruppen 
  
 7 .  Feststellung der Tagesordnung 
  
 8 .  Beschluss, dass bis zum Erlass einer neuen Geschäftsordnung die bishe-

rige Geschäftsordnung angewandt wird 
  
 9 .  Einwohnerfragestunde 
  
 10 .  Bildung des Verwaltungsausschusses (VA) und Bestimmung der Beige-

ordneten und deren Vertreter/innen 
  
 11 .  Wahl der stellvertretenden Bürgermeister/innen nach § 81 Absatz 2 Nie-

dersächsisches Kommunalverfassungsgesetz (NKomVG) 
  
 12 .  Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung einer in § 105 

Abs. 5 NKomVG genannten Person mit der allgemeinen Stellvertretung 
bzw. Beschlussfassung über die wahrzunehmenden Aufgaben der Bür-
germeisterin/des Bürgermeisters nach § 106 Abs. 1 Satz 1 NKomVG 
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 13 .  Beschluss über die Bestimmung des Stadtdirektors und des Vertreters un-

ter Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis 
  
 14 .  Beratung und Beschlussfassung über die Bildung der Fachausschüsse 

des Rates der Stadt Lüchow (Wendland), Feststellung der Anzahl der 
Ausschussmitglieder und Verteilung der Sitze auf die Fraktionen und 
Gruppen 

  
 15 .  Feststellungsbeschluss über die Sitzverteilung und Ausschussbesetzung 

zu Tagesordnungspunkt 13. 
  
 16 .  Verteilung der Ausschussvorsitze auf die Fraktionen und Gruppen 
  
 17 .  Beratung und Beschlussfassung über die Benennung und Feststellung 

von drei Mitgliedern und deren Vertreter/innen für die Gesellschafterver-
sammlung der Lüchower Wirtschaftsförderungs-GmbH 

  
 18 .  Beratung und Beschlussfassung über die Vertretung der Stadt Lüchow 

(Wendland) in der Mitgliederversammlung des Museumsverbundes 
Lüchow-Dannenberg e. V. 

  
 19 .  Beratung und Beschlussfassung über die Vertretung im Aufsichtsrat der 

Gemeinnützigen Bäder-Betriebs GmbH 
  
 20 .  Beratung und Beschlussfassung über die Benennung von zwei Vertre-

tern/innen im Vorstand des Vereins „Altenhilfe im Kirchenkreis Lüchow e. 
V.“ 

  
 21 .  Beratung und Beschlussfassung über die Benennung einer Vertretung in 

der Gesellschafterversammlung der Akademie für erneuerbare Energien 
Lüchow-Dannenberg GmbH 

  
 22 .  Beratung und Beschlussfassung über die Benennung einer Vertretung in 

den Kuratorien der Kindertageseinrichtungen (Stimmrecht) sowie einer 
Vertretung im Jugendhilfeausschuss des Landkreises Lüchow-
Dannenberg (Anhörungsrecht) sowie deren Stellvertretung 

  
 23 .  Beratung und Beschlussfassung über die Benennung von Mitgliedern im 

Verbandsausschuss des Unterhaltungsverbandes Jeetzel-Seege 
  
 24 .  Beratung und Beschlussfassung über die Benennung und Feststellung 

von Mitgliedern im Vorstand des Vereins der Förderer der Patenschaft 
zwischen der Stadt Lüchow (Wendland) und dem Panzeraufklärungslehr-
bataillon 3, Lüneburg, e. V. 

  
 25 .  Beratung und Beschlussfassung über die Benennung der Ortsvertrauens-

leute 
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 26 .  Beratung und Beschlussfassung über die Vertretung in der Mitgliederver-

sammlung des „Wendland Regionalmarketing e. V.“ 
  
 27 .  Mitteilungen der Verwaltung 
  
 28 .  Anfragen und Anregungen aus der Mitte des Rates 
  
 

 
Lüchow (Wendland), 5. November 2021 

 
 

gez. 
Manfred Liebhaber 

Bürgermeister 
 

Weitere Informationen finden Sie im Bürgerinformationssystem unter:  
www.luechow-wendland.de/buergerinfo 

 
Die Ratssitzung findet unter Einhaltung der drei G-Regeln statt. Die Zahl der Plätze 
für Zuhörer/innen ist aufgrund der einzuhaltenden Hygiene- und Abstandsregeln be-
grenzt. Die Plätze werden im „Windhundverfahren (wer zuerst kommt…)“ vergeben. 
Die Daten der Teilnehmer werden erfasst. 
 
 
Ausgehängt am: _______________________________ 

Abgenommen am: _______________________________ 
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